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周南市議会議会広報特別委員会記録 

 

日  時  平成２２年５月１１日（火曜日）午前 ９時３０分開議 

                     午前１０時３２分散会 

                     （会議時間２６分） 

 

休  憩  午前 ９時４７分～午前１０時１３分 

      午前１０時１５分～午前１０時２５分 

 

場  所  第１会議室 

 

出席委員  委 員 長  土 屋 晴 巳 議員      委  員  立 石   修 議員 

副委員長  井 本 義 朗 議員      委  員  徳 原 尚 一 議員 

委  員  尾 﨑 隆 則 議員      委  員  中津井   求 議員 

委  員  金 井 光 男 議員      委  員  長 嶺 敏 昭 議員 

委  員  炭 村 信 義 議員      委  員  藤 井 直 子 議員 

委  員  田 中 和 末 議員 

 

事務局職員 書      記  今 田 百合夫 

 

会議に付した事件及び議事の経過 

      １ 議会広報の充実にについて 

       (1) 分科会決定事項について 

       (2) 中間報告について 

 

 周南市議会委員会条例第６５条の規定により、ここに署名する。 

 

                     議会広報特別委員長    土  屋  晴  巳 
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議会広報特別委員会 議事の経過 

   午前 ９時３０分開議 

○委員長（土屋晴巳議員） ただいまから議会広報特別委員会を開催いたします。 

────────────────────────────── 

   議会広報の充実について 

○委員長（土屋晴巳議員） 議会広報の充実についてを議題とします。 

 今回急にきょう委員会を開催させていただきました。それに至った経過等を御報告させていただきます。前回の委員

会では、次回の委員会は６月議会の開催日の初日であります５月２５日の開催予定としておりましたが、６月定例会か

ら実施する項目がある関係上、定例会初日の５月２５日にこの委員会としての中間報告を行い、了解いただいて６月定

例会から実施できるものは取り組もうということ。それから、その中間報告する決定事項の確認を５月２５日までに行

いたいということがありまして、きょうの開催となりました。 

 それでは、前回の委員会で持ち帰って協議していただくことになっておりました、分科会決定事項を議題とさせてい

ただきますが、各会派の考えをお伺いする前に、事務局から前回の委員会でこの分科会決定事項が決まって、それ以降

いろいろと事務局で調整していただきました。その中での報告をまず事務局からしてもらおうと思います。 

○議会事務局書記（今田百合夫君） 報告させていただきます。 

 看板についてでございます。本庁は後回しにしまして、各総合支所につきましては、スペースは問題ありませんとい

うことで、紙ベースであれば、前回、金井グループ長でしたか、テレビに誘導するような看板をということがありまし

た。そうした看板なら設置は可能だという回答をいただいております。ですから、取り組もうと思えば６月定例会から

実施することは可能です。 

 それから本庁でございますが、当初、玄関口に手づくりといいますか、難しいものではない、お金をかけないような

看板をつくるという話が出ておりましたけれども、庁舎管理をしております総務課と協議した結果、素材的なもの――

簡素な物はいけませんと。きちんとした仕様といいますか、簡単に動かしたりできるものではだめですよと。それから、

玄関のデザインする方がいらっしゃるそうです。そういったデザイン性のこともあって、きちんとした物をつくってい

ただかないと庁舎管理としてはだめですという回答をいただきましたので、６月定例会から実施することは困難であろ

うというふうに考えております。 

 引き続きまして、分科会決定事項でホームページ・テレビ放送グループ関係の中の（２）でございます。一般質問の

再々放送の検討についてということがありました。これについては、ケーブルテレビ会社が３社ございます。いずれの

会社につきましても非常に好意的な回答をいただきました。時間についても事務局と各ケーブルテレビ会社と協議した

結果、再放送は決まった時間になりますが、再々放送については、午後３時から、あるいは２時から、４時からといろ

んな対応ができますというお答えをいただいております。委員の皆さんで御協議いただければ、その時間をまたケーブ

ルテレビ会社に提案しようと思っております。以上です。 

○委員長（土屋晴巳議員） 以上、事務局からの報告を踏まえて、各会派の考えを報告いただければと思います。 

 それでは、周南会さんからお願いします。 

○委員（井本義朗議員） 周南会の意見としては、各グループで決定した事項のとおり進めていってもいいのではない

かという決定になりました。以上です。 

○委員長（土屋晴巳議員） 顕政会さんお願いします。 

○委員（立石 修議員） 最初のホームページ・テレビ放送グループの関係につきましては、（１）については特にど

うこうということはございませんので、ぜひそういうものをやっていくべきではなかろうかということでございます。

（２）の再々放送の関係につきましては、夕方から夜――深夜といいますか、そういうことなんで、今事務局のほうか

ら３時ごろからという話もあったんですけれども、私たちのところは、夕方から７名の日というのが多くあるんですけ
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れども、そうではなくて３名から４名程度で、日にちをかえたらどうかと。放送時間そのものはかわらないけれども、

例えば４日で終わるところを倍になるかもしれませんけれども、一日に放送する人を７名全部じゃなくて、３名ないし

４名にしてやったらどうだろうかということでございます。あと議長交際費、光市議会さんのを参考に話したんですけ

れども、このように細かく分けなくても祝い事、あるいは弔慰、見舞い、これについては慶弔関係一括で掲載したらど

うだろうかと。それで、会費とその他については、それぞれ少しコメントといいますか、どういう会費なのか、その他

はどんなことなのかという内容を簡単に載せたほうがいいということでございます。 

 それから、その他広報活動グループについては、特にございません。以上です。 

○委員（尾﨑隆則議員） ちょっと補足をします。先ほどの一般質問の再々放送の件で、結局、今夕方６時ぐらいから

放送していて７名ということになると、深夜にまたがるということで、余りにも夜中にそれだけ見る人はいないという

ことで、今３人か４人にして１０時ぐらいまでには終わるという意味です。 

 それともう一つは、予算決算委員会の議論を放送したらどうじゃろうかということも出ました。以上です。 

○委員長（土屋晴巳議員） では、共産党さん、お願いします。 

○委員（藤井直子議員） 共産党の会派ですが、全部の事項について、これでいけばいいという賛成の意見でした。 

○委員長（土屋晴巳議員） 次、至誠会、お願いします。 

○委員（中津井求議員） 至誠会ですが、ホームページ・テレビ放送グループの分は、（１）はこのとおりにいったら

いいということでございます。それから２番目もできることであれば、そういうふうにかえて同じじゃなくて、最初に

事務局が言われたような形でいってもらいたいということの要望がありました。 

 それから２のその他広報活動グループですが、大変いいことではないかということです。進めてほしいということで

す。以上です。 

○委員長（土屋晴巳議員） 公明党、お願いします。 

○委員（金井光男議員） 公明党です。基本的にこれで了解をいただきました。今言われましたように、時間帯とか、

今初めて、そういうこともあるなというのを聞いたんですが、日にちを――要するに人数を調整してとかいうことがあ

るんですが、そういうのが多分出るだろうということで、会派としては私に一任をいただいたという格好で、この案で

了承いただきましたので、よろしくお願いします。 

○委員長（土屋晴巳議員） じゃあ、参輝会さん。 

○委員（長嶺敏昭議員） このとおりでよろしいかと思うんですが、先ほど本庁でちゃんとしたものの看板を出せとい

うところがちょっと、結局はこれはどうなるのかなということはあとでお聞きしようと思っていたことです。 

○委員長（土屋晴巳議員） では、民主の会。 

○委員（炭村信義議員） 民主の会ですが、この案でいいということです。ただ、先ほどから出ている再々放送になる

んですかね、あれについては結構回数をやっているように聞きます。それはＣＣＳではなしにメディアリンクのほうが。

それで、時間帯もいつってことはなくやりよるっていうんで定期的にでないようなんで、結構人が見てるんじゃないか

なと思います。だから、余りこちらが意識的に調整せんでもいいんじゃないかなという気はします。以上です。（発言

する者あり） 

○委員長（土屋晴巳議員） では、刷新クラブ、お願いします。 

○委員（田中和末議員） この前確認したとおりで結構ですということで、特段意見はございません。それから、さっ

き長嶺委員も言われたように、本庁の分が気になるんですがね。 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは、新政会のほうを報告します。まず、ホームページ・テレビ放送グループの

（１）ですけど、これはぜひやってみたらどうかと。やる中でいろいろと、これは事務局のほうにも手間を取る形にな

りますけれども、とにかくやってみたらどうだろうかということでした。それから、再々放送の検討についても、確か

に今３つあるんですよね、ＣＣＳとメディアリンクとＫビジョンがあります。どうしても放送に対する一つの権限とい
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うのはそれぞれの会社がお持ちであると。一応、事務局のほうからアプローチしたところ、大変好意的な形で受けとめ

ていらっしゃるので、確かに６時からの放送でいきますと、夜中の１２時ごろまでかかっているという状況であります

ので、今分けてやって、人数を調整ということもありますが、今後として当面、再々放送を例えば３時ぐらいからやっ

てみるのも一つの手じゃないかと。そうやる中で、いろいろとケーブルテレビ各社のほうで御配慮、あるいは事務局の

議会のほうとの連携の中で、今後より市民の方が見られるような形に協力していければいいんじゃないかと。とにかく、

いろいろ検討していくのが大事じゃないかということでした。 

 議長交際費の掲載については、これはホームページに掲載ということです。また、他市議会でも取り入れているとい

うことで、この光市議会さんのこのぐらいの大きい項目について載せることはいいだろうと。ただ、この議会広報特別

委員会で決定したからそれで載せるというのはいかがなものかというのが出ました。やはり議長に対して、一応、事務

局長に対しても報告をして、委員会としてはこういう方向で載せて行いたいということで、あとは議長、あるいは事務

局長のほうで取り計らっていただくということがいいんじゃないかと。委員会で決めたから、即載せるというのはどう

だろうかというのが出ました。 

 それから、その他広報活動グループの中での看板ですけども、総合支所等についてそういう形で協力していただける

なら、これもやってみてからのことじゃないかと。本庁が今玄関については、デザイン性等があって難しいことについ

ては、何でかのう、とういうのは出ましたが……。具体的に総合支所でできるのであれば、そこからスタートしてはど

うかということでございました。 

 以上、各会派のほうから意見をお聞きいたしました。 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） 少し意見が出ておりますので、意見をまとめるためにここで暫時休憩をさせていただきた

いと思います。 

   午前 ９時４７分 休憩 

────────────────────────────── 

   午前１０時１３分 再開 

○委員長（土屋晴巳議員） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） 休憩中に意見がまとまりましたので、ここで発表します。また御了解を最終的にいただけ

ればと思います。 

 まず、ホームページ・テレビ放送グループの（１）の本会議休憩中の画面活用については、ここに書いてあるとおり

原案どおりこういう形で取り組んでみようということになりました。それから（２）の一般質問の再々放送の時間の検

討についてということですが、一応、ライブ、それから再放送は夕方６時から、それから再々放送については、当面

３時からということでまずスタートして、できるだけ広く見ていただく機会を広げたいという方向になりました。それ

から（３）の議長交際費の掲載については、一応、委員会としては議長、事務局長のほうに議長交際費の掲載を求める

ということになりました。 

 それから、その他広報活動グループからの、議会開催中のお知らせ看板についてですが、各総合支所については紙

ベースですけれども、６月議会から対応していくという形で行いたいと。本庁については、いろんな条件がありますが、

今現在それなりの情報提供をしておりますので、これについては当面、本庁についてはこれでいこうということになり

ました。 

 以上ですけども、以上の結果でよろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） ありがとうございます。 
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────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは、ここで暫時休憩していただきます。 

   午前１０時１５分 休憩 

────────────────────────────── 

   午前１０時２５分 再開 

○委員長（土屋晴巳議員） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────────────────────── 

○委員長（土屋晴巳議員） 次に中間報告についてを議題とします。 

 先ほどもちょっと報告させていただきましたが、中間報告は定例会初日の５月２５日に行うことでよろしいか。 

   〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） はい、それではそのように決定させていただきます。 

 次に、中間報告する内容の確認をしておきたいと思います。 

 この一年間、委員会でいろんな広報に取り組んできました。それをちょっと復唱させていただきます。 

 委員会で一応方向性が出たもの。議会だよりグループとしましては、市議会だよりの文字を少し大きくしたと。これ

は５月１５日号からでございます。お手元に５月１５日号の完成したものを配付させていただいております。また、ご

らんになっていただければと思います。それから、行政視察の報告を掲載。それで昨年の１０月、１１月に行った行政

視察につきましては、５月１５日号に掲載しました、一番最後のページになります。 

 それから、ホームページ・テレビ放送グループですが、先ほど方向性を出していただきました、本会議休憩中の画面

を活用して、議会からの情報提供コーナーという位置づけで行うと。それから、一般質問の再々放送時間を検討し、試

行的かもしれませんが午後３時から、６月議会から行うと。それと、ホームページに議長交際費を掲載を一応求めると

いうことでございます。 

 それから、その他広報活動グループとしては、ケーブルテレビに文字放送を依頼する。６月定例会の案内から実施し、

５月１８日の議会運営委員会の決定以後、速やかにということです。それで、今の議会開催中のお知らせ等につきまし

ては、本庁は現状で当面いこうと。総合支所は紙ベースですけれども、そこら辺のＰＲをしていくということがこの一

年間の委員会の結論、あるいは方向性が出たものということでございます。 

 次に、検討を重ねたが、継続となったもの。これはたくさんあるんですが、一応主なものとしましては、議会だより

グループとしましては、一般質問の掲載スペース、あるいは広告の掲載、議案審査の記事を充実ということも出ており

ましたが、これにつきましては、今回は予算決算委員会の新年度予算審査を見開き２ページとした形で少しは対応して

きましたが、まだ充実というところまではちょっといかなかったかなということです。 

 その他広報活動グループについては、当面ございません。 

 それで、既に取り組んでいるものということで、ホームページ・テレビ放送グループは、議会の動き、市議会だより

をホームページに掲載済みですと。以上が大体骨子になりますけど、方向性が出たものと一年間で検討はしたけども、

継続になったものということですが、漏れ等はございませんでしょうか、各グループにおきまして。 

○委員（炭村信義議員） この一年間でいろいろ検討したことがあるかと思うんですが、もう少し議会が終わって早く

発行できないかとかというのもあったし、そういうのを並べてこういうことも検討材料にして検討してきたと。それで、

これから継続してやるものはこういうものです、結論が出たものはこういうものですというのを大ざっぱにだっとなら

べちょったほうがいいんじゃないかね。 

○委員長（土屋晴巳議員） もう少し細かくという……。 

○委員（炭村信義議員） 一番初めに各会派から上がってきたものを、主だったものを。でないと、こういうのを検討

したんかというのが質疑やらが出たらなんじゃろうから、一応先に上げちょったほうがいいんじゃないかなと。以上で
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す。（発言する者あり） 

○委員長（土屋晴巳議員） 今御意見をいただきました。少しでも検討したものにつきましては、少し検討したという

一つの事実をきちんと報告をするという御意見が出ました。これにつきましては、そのような形で報告には加えていき

たいというふうに思います。ほかに御意見はございませんでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） はい、それでは、今の炭村委員から出ました意見を踏まえまして、この場で報告した方向

で一応報告書を作成していきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） はい、それではそのようにいたします。 

 では、委員長報告の作成については、委員長に御一任願いたいと思います。先ほど炭村委員が言われたことにつきま

しては、十分対応していきたいと思います。よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは、そのように決定させていただきます。 

 次回の委員会ですけども、５月２５日本会議終了後としたいと思います。内容は８月１５日号のスケジュール確認だ

けを、一応この委員会の――現委員でしておきたいと思います。それ以降は今度は新しい委員で進めていくようになる

と思いますが、いかがでしょうか、よろしいでしょうか。 

   〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） それでは、そのように決定させていただきます。 

 皆さんのほうから何かございますでしょうか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（土屋晴巳議員） 以上で委員会を散会いたします。ありがとうございました。お疲れさまでした。 

   午前１０時３２分 散会 

────────────────────────────── 


